

Библиотеке
«Витебского
государственного
технологического
университета» –
40 лет!

Достойный юбилей

В этом году библиотека вместе с университетом празднует 40 лет со дня образования университета и библиотеки. Для всемирной истории – это всего лишь одно короткое мгновение, а для всех нас – часть нашей жизни. 40 лет – возраст достойный, зрелый не только для человека, но и для учреждения. И юбилей – это какой-то особенный рубеж, дающий возможность подвести итоги, вспомнить тех, кто внес значительный вклад в наше общее дело.

Библиотека начала свою работу с сентября 1965 г. Организатором и первой заведующей библиотеки была Писарчик Мария Тимофеевна, проработавшая в этой должности до 1976 г. Под ее руководством начался интенсивный рост библиотеки, плановое поступление учебной и научной литературы для осуществления учебного процесса. Кроме директора в библиотеке трудились еще 2 человека (Кукушкина Валентина Константиновна и Беляковская Галина Маркеловна). Сначала велась работа по созданию и организации фонда. К концу 1965 г. фонд библиотеки уже насчитывал 10 414 экз.

Библиотека с каждым годом росла, увеличивались все основные показатели работы библиотеки (количество читателей, посещения, книговыдача), расширялся штат, реорганизовывалась структура библиотеки.

Сегодня площадь библиотеки УО «ВГТУ» – 1412,25 кв. м, работает 5 отделов. Отдел обслуживания включает в себя 2 абонемента, 3 читальных зала, 2 пункта обслуживания. Книжный фонд библиотеки насчитывает 389 211 экземпляров книг, брошюр, периодических изданий и др. видов документов. Библиотека обслуживает ежегодно 9355 читателей по единому читательскому билету, а количество фактически обслуженных читателей всеми отделами библиотеки – 22 584 человека.

Штат библиотеки – 45 сотрудников, 26 из них – с высшим образованием (15 – со специальным



высшим; 5 молодых сотрудников заочно получают высшее специальное образование).

С 1994 г. ведется электронный каталог, в который занесено 79 415 записей. Библиотека поддерживает также и систему традиционных карточных каталогов. Сотрудники библиотеки освоили программу MARK «SQL», что позволило организовать конвейерный принцип выполнения технологических процессов.

Значительный объем информации библиотека получает сейчас по электронной почте, бумажные документы постепенно заменяются электронными, имеется доступ в Интернет, с марта 2004 г. библиотека включена в корпоративный российско-белорусский проект «МАРС».

В настоящее время библиотека УО «ВГТУ» – одно из ведущих структурных подразделений вуза, с 2000 г. относится ко 2-й группе по оплате труда руководителей.

За 40 лет существования через библиотеку прошло около 150 человек. Некоторые проработали в библиотеке более 30 лет (Бердник Е.К., Демидёнок Н.И.), более 25 лет (Рогожина Т.А., Друй В.С., Кобышева Ф.Н., Матвеева Т.В., Домнич А.А.). Из тех, кто работает в библиотеке сегодня – 16 человек имеют стаж работы в нашем коллективе более 15 лет. Это показатель относительной стабильности и благополучия. Последние 13 лет возглавляет наш коллектив опытный специалист, инициативный, энергичный и отзывчивый человек – Быцкая Любовь Ивановна (кстати, в нашей библиотеке она трудится уже 23 года).

К юбилею библиотека провела целый цикл мероприятий. Это и книжные выставки во всех отделах библиотеки («Юбилей не только века...», «В содружестве с творчеством», «Труды сотрудников университета» и др.); выставки-просмотры «Щедрый дар читателей», «Наши раритеты»; обзор «Листва страницы истории»; оформлен фотоальбом «Время. Люди. Библиотека». Особенно запомнился сотрудникам библиотеки юбилейный вечер



«Делу книжному верны». На этот вечер мы пригласили тех, кто в разное время заведовал библиотекой, тех, чьими руками создавалась библиотека, и тех, кто отработал в библиотеке более 20 лет. Приглашенные поделились воспоминаниями, рассказали о своих сегодняшних впечатлениях, поздравили всех с праздником. Сотрудники библиотеки в свою очередь подготовили праздничные поздравления и самопредставления отделов. Это и газеты, и альбом «История в лицах или лица в истории», и устные поздравления в форме литературно-музыкальных композиций. Особенно понравился всем присутствующим наш самый молодой отдел – абонемент учебной литературы (возраст сотрудников этого отдела до 28 лет), подготовивший в качестве поздравления песенное шоу на тему нашей повседневной жизни. Девиз, провозглашенный на празднике нашими молодыми сотрудниками, смело можно отнести к работе всех отделов библиотеки:

Устой традиций надо соблюдать,
Пускай не раз обидят нас отказом.
Читатель книгу может и не взять,
Но предложить ее сотрудник наш
Обязан !!!

Summary

This year the library of the Vitebsk State technological University celebrates the 40th anniversary. The article reveals the developments in the library in the context of the new information technologies, gives insight into the library's history.